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La Cambi S.a.S. di Matteo Cambi & C. sarà di seguito denominata
“Cambi”.

Le vendite si effettuano al maggior offerente e si intendono per
“contanti”.

Precederà l’asta un’esposizione delle opere, durante la quale il
Direttore della vendita o i suoi incaricati saranno a disposizione per
ogni chiarimento; l’esposizione ha lo scopo di far esaminare lo stato
di conservazione e la qualità degli oggetti e chiarire eventuali errori
o inesattezze in cui si fosse incorsi nella compilazione del catalogo.
Dopo l’aggiudicazione non sono ammesse contestazioni.

La Cambi per quanto riguarda l’autenticità e le attribuzioni degli
oggetti in asta, non si assume responsabilità in quanto agisce in qua-
lità di mandataria senza rappresentanza dei proprietari delle opere
poste in vendita e non acquista diritti né assume obblighi in proprio.

Ogni contestazione al riguardo, da decidere innanzitutto in sede
scientifica fra un consulente della Cambi ed un esperto di pari qua-
lifica designato dal cliente, dovrà essere fatta valere entro otto giorni
dall’aggiudicazione. Trascorso tale termine cessa ogni responsabilità
della Società. 
Un reclamo riconosciuto valido porta al semplice rimborso della
somma effettivamente pagata, esclusa ogni altra pretesa.

Il Direttore della vendita può accettare commissioni di acquisto
delle opere a prezzi determinati, su preciso mandato e può formu-
lare offerte per conto terzi. 
Durante l’asta è possibile che vengano fatte offerte per telefono le
quali sono accettate a insindacabile giudizio della Cambi e trasmesse
al Direttore della vendita a rischio dell’offerente.

Durante l’asta il Direttore della vendita ha la facoltà di abbinare
o separare i lotti o eventualmente di variare l’ordine della vendita.

Gli oggetti sono aggiudicati dal Direttore della vendita; in caso
di contestazione su un’aggiudicazione, l’oggetto disputato viene ri-
messo all’incanto nella seduta stessa, sulla base dell’ultima offerta
raccolta.

Prima dell’ingresso in sala i clienti che intenderanno concorrere
all’aggiudicazione di qualsivoglia lotto, dovranno richiedere l’apposito
“numero personale” che verrà consegnato dalla Cambi alla quale
dovranno pertanto essere comunicate dai clienti le proprie genera-
lità ed indirizzo mediante identificazione e potrà essere richiesto
loro di fornire referenze bancarie od equivalenti garanzie per il pa-

gamento del prezzo di aggiudicazione e diritti. Al momento dell’ag-
giudicazione, chi non avesse già provveduto, dovrà comunicare alla
Cambi le proprie generalità ed indirizzo.

Alla cifra di aggiudicazione sono da aggiungere i diritti di asta
pari al 21% sul prezzo di aggiudicazione comprensivi di IVA.
Qualunque ulteriore onere o tributo relativo all’acquisto sarà co-
munque a carico dell’aggiudicatario.

L’acquirente deve versare un acconto all’atto dell’aggiudicazione
e completare il pagamento prima di ritirare la merce a sua cura, ri-
schio e spesa non oltre otto giorni dopo la fine della vendita. De-
corso tale termine la Cambi sarà esonerata da ogni responsabilità
nei confronti dell’aggiudicatario in relazione all’eventuale deteriora-
mento o deperimento degli oggetti e avrà diritto a farsi pagare per
ogni singolo lotto dei diritti di custodia oltre a eventuali rimborsi di
spese per trasporto al magazzino, come da tariffario a disposizione
dei richiedenti. Qualunque rischio, per perdita o danni al bene ag-
giudicato si trasferirà all’acquirente dal momento dell’aggiudicazione.
L’acquirente potrà ottenere la consegna dei beni acquistati sola-
mente previo versamento alla Cambi del prezzo e di ogni altra com-
missione, costo o rimborso inerente.

Per gli oggetti sottoposti alla notifica sensi degli artt. 2, 3 e 5 della
Legge 1-6-1939 n. 1089, gli acquirenti sono tenuti all’osservanza di
tutte le disposizioni legislative vigenti in materia. L’aggiudicatario in
caso di esercizio del diritto di prelazione da parte dello Stato non
potrà pretendere dalla Cambi o dal venditore alcun rimborso di even-
tuali interessi sul prezzo e sulle commissioni d’asta già corrisposte.
L’esportazione di oggetti, da parte di acquirenti residenti o non re-
siden ti in Italia, è regolata dall’art. 36 della suddetta legge, nonché
dalle normative doganali e valutarie in vigore.
Pertanto, l’esportazione di oggetti la cui datazione risale a oltre 50
anni è sempre subordinata alla licenza rilasciata dalla Sovrintendenza
competente.

Il presente regolamento viene accettato automaticamente da
quanti concorrono alla presente vendita all’asta, ivi compresi coloro
che effettuano offerte scritte o telefoniche.

I valori di stima indicati nel catalogo sono espressi in euro.

Qualsiasi comunicazione inerente alla vendita dovrà essere ef-
fettuata mediante lettera raccomandata A.R. indirizzata alla:
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UN MAESTRO DEL “CHIARISMO” IN FOTOGRAFIA

Per “chiarismo, nella storia dell’arte contemporanea, si intende specificamente quel movimento pittorico, soprattutto milanese, avviato nei
primi anni Trenta, persino in contrasto, e comunque in alternativa del “monumentalismo” pompier, di molti artisti del regime, compreso il
grande Sironi e i protagonisti del secondo futurismo.
Tra i pittori chiaristi, si impegnarono i Lilloni, Spilimbergo, Del Bon, De Rocchi, coinvolti specialmente da Edoardo Persico, direttore di “casabella”,
nell’entusiasmo di immagini luminose, “chiare”, e nel contempo essenziali, di nature morte e paesaggi.
Una vicenda affascinante, che si sviluppò, con somma eleganza, fino agli anni dell’ultimo dopoguerra, come episodio significativo della cultura
visiva nostrana, mentre il neorealismo e l’astrattismo stavano infine imperando.
Quel “chiarismo” influenzò, come l’arte pittorica in molte altre occasioni, anche la fotografia, specialmente quella indirizzata dall’estetica pi-
uttosto che dalla narrazione di cronaca, che la retorica del giornalismo in rotocalcao sempre più pretendeva per l’informazione.
Nel superamento del pittorialismo classico (elaborazioni di laboratorio, tecniche di stampa sofisticate, alla gomma bicromata, al bromolio,
alla resinotipia e i malfamati ritocchi), alcuni fotografi - e tra i primi, con straordinaria efficacia, si dedicò pioneristicamente Gualberto Davolio
Marani a partire dal 1933 - si dedicarono, indipendentemente dalle sperimentazioni dei pittori cosiddetti “chiaristi”, ma indirettamente in-
fluenzati da alcune loro opere (si pensi anche all’”indipendente” Morandi), a una fotografia esplicitamente “artistica”, come ansiosamente
intendeva essere questo nuovo genere di immagine.
Una fotografia non soltanto “meccanica” e “riproduttiva”, ma interpretativa, e il “chiarismo”, ossia un’immagine sbiancata, piena di luce, con
poche segni di grigio e di nero, ottenuti scarnificando il più possibile i soggetti, sembrò anche tecnicamente una strada da percorrere felice-
mente, non richiedendo alchimie particolari, di gomme, resine, olii, ma soltanto l’effetto della Luce, che per la fotografia è tutto.
Gualberto Davolio Marani intuì subito questa possibilità di creatività fotografica, che non tendeva a far assomigliare una fotografia a un
dipinto o incisione, come durante il primitivo pictorialism, ma si risolveva con un magistrale high-key, nella sua stessa, fresca, specifica tecnologia,
dalla ripresa diretta ma calibrata nell’esposizione del negativo, a uno sviluppo “lento”, delicato nel far apparire i toni del chiaroscuro, più
chiari che scuri, e naturalmente, nella scelta dei soggetti, sia nel personaggio (estremamente “mediterraneo”, dei nostri luoghi del Sole), che
nei ritratti, dove il volto o il nudo emergono appena come dalla luce di una nuvola, ossia come in un sogno.
Gualberto, come Eva Barret a Roma nei ritratti di regnanti e principesse, e Vincenzo Balocchi, tra i maestri della nostra fotografia, avanzarono
quindi la loro ipotesi di “chiarismo”, certamente prima di Giuseppe Cavalli e Federivo Vender, di Mario Finazzi (piuttosto propenso alla solarizzazione)
e di Carlo Bevilacqua, che si rivelarono in seguito, negli anni Quaranta-Cinquanta, con la suggestiva ipotesi del nuovo pittorialismo chiarista.
Davolio Marani, comunque, si dedicò sperimentalmente anche nel segno opposto, con una fotografia intuita e stampata invece, mediante grigi
e neri profondi, ottenendo immagini low, scure, catramose, per lasciar emergere, come in un “negativo”, soltanto i margini di luce emergenti.
Una ricerca appassionata, nel desiderio raggiunto, di attribuire alla fotografia una valenza artistica, mediante l’emozione della luce interpretata,
in chiaro e in scuro, con esiti di immagini serene, romantiche quanto l’atmosfera degli anni lungamente vissuti da Gualberto DavolioMarani.
Un secolo, quasi, che gli ha consentito la felicità di un autore emergente.
Un artista, che va considerato tra i più significativi della storia della fotografia, non soltanto italiana, durante i decenni a cavallo del secondo
conflitto mondiale. Molte delle sue immagini d’epoca, come queste presentate in catalogo, sono state fortunatamente conservate e rappre-
sentano un monumento suggestivo dell’arte del Novecento.

Italo Zannier
Lignano Pineta, 20 Ottobre 2008



Gualberto Davolio Marani nasce
nel 1915 a Messina, da una famiglia
originaria di Fabbrico, Reggio Emilia

1933 inizia la ricerca fotografica in
“tono alto”

1947 si iscrive al Circolo Fotografico Bo-
lognese essendo legato da rap-
porti di amicizia con alcuni soci

1945-1953 lavora al Genio civile di Mo-
dena

1954 è fotografo di scena per il film
“Attila” di Pietro Francisci con
Antony Quinn e Sofia Loren

1955 viene chiamato ai laboratori Fer-
rania come consulente tecnico
per le pellicole fotografiche e ci-
nematografiche a colori e per
questa casa gira anche dei cor-
tometraggi

1962 ritorna definitivamente a Mo-
dena, dove lavora come regista
alla Paulfilm, importante casa di
produzione di caroselli televisivi

1970 lascia la Paulfilm

Muore a Modena nel 2004
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Note Tecniche

Tutte le fotografie sono stampe originali d’epoca eseguite dall’autore all’incirca tra il 1945 e il 1956.
I lotti dove troviamo indicazioni specifiche di data ci provengono dalle note tecniche sul retro delle stampe 18x24 destinate alle pubblicazioni
o dalle etichette dei Saloni fotografici apposte sul retro delle stampe o dalle pubblicazioni d’epoca.
I titoli sono apposti dall’autore sui retri.

Dimensioni

Le dimensioni si leggono altezza per larghezza espresse in cm.
Le stampe sono indicativamente di tre dimensioni:
18x24: dove troviamo sia le prove di stampa, sia quelle destinate alle pubblicazioni sulle riviste, che sul retro possono avere indicazioni come
autore e titolo scritti a matita o a penna e altre con timbro dell’autore, indicazioni tecniche sul retro in italiano o inglese o tedesco, databili
per la stragrande maggioranza alla prima meta degli anni ‘50
30x30: stampe da esposizione riferibili come soggetto, carte fotografiche e teniche di stampa al primo periodo attorno al 1945 che risente
di influssi pittorialistici.
40x30: stampe da esposizione che vanno dal 1948 al 1956
Le stampe da esposizione hanno per la stragrande maggioranza sui retri: timbro dell’autore con nome, cognome e indirizzo, a matita il titolo
dell’opera, sporadicamente il processo positivo, 
talvolta timbro ed etichetta del Circolo Fotografico Bolognese, numerose stampe hanno sul retro 
varie etichette di esposizioni a Saloni e Concorsi fotografici.

Timbri e firme

Ai lotti n°17 e n°138 abbiamo le uniche foto firmate sul davanti in basso a destra.

L’Archivio di Gualberto Davolio Marani è conservato presso la sezione di Fotografia del
CSAC - Centro Studi e Archivio della Comunicazione - Università degli Studi di Parma
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1
Dietro l’abside 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 18,1x22 circa
sul retro: timbro dell’autore e titolo
nel lotto: altra foto
€ 300-500

2
Piccolo lembo di città, (scorcio di Modena)
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 29x29 e 18x23 circa
sul retro di “Piccolo lembo di città”: autore e titolo, macchie e
difetti
nel lotto: altra foto
€ 400-600

3
Senza titoli
quattro stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 18x22,5 in media
su di un retro: autore e titolo; a matita: cr op #3
€ 400-600

4
Cans e variante di Dietro l’abside
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 17,6x23,4
sul retro di “Cans”: timbro dell’autore, titolo e dati tecnici a ma-
tita: Aprile, 1950
su altro retro: titolo e dati tecnici
€ 300-500

1

2 3

4
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5
Titoli vari
quattro stampe alla gelatina ai sali d’argento, da cm 17,3x11,5 a
24,5x19,5
sui retri: autore, titoli e note per la pubblicazione, Novembre,
1953 
€ 400-600

6
Portrait of a Gipsy of South Italy e Motivo 
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 24x18
sul retro: timbro dell’autore, titolo e dati tecnici; su altro retro:
autore e titolo
€ 300-500

7
L’istantanea e Obiettivo sulla capanna 
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 24x18
sul retro: timbro dell’autore e titolo; altro retro: autore e titolo
€ 400-600

6

5

7
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8
La nonna 
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 27,5 x28 circa
su di un retro: autore, titolo e timbro di salone fotografico
€ 300-500

9
Senza titolo
stampa alla gelatina al bromuro d’argento, cm 29,4x29,6 
€ 400-600

10
Cr op a 2 
tre stampe alla gelatina ai sali d’argento, una cm 18x12,8, le altre
18,2x23,2
su di un retro: autore e titolo
nel lotto: altra foto
€ 300-500

8 9

10
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11
Chioggia: sul canale Vena 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 23,8x29,7
sul retro: autore e titolo
€ 500-700

12
Lonely ninphaea 
stampa alla gelatina al bromuro d’argento, cm 29x22,7 circa
sul retro: autore e titolo
€ 300-500

13
Senza titolo
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 30x19,7 e 24x18
Bibl.: Come una piccola rondine, 60 fotografie d’Arte Ferrania,
1951, pag. 25
€ 400-600

12

11

13
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14
Alba al castello-Villa Martuzzi
stampa al carbone, cm 39x25,3 
sul retro: timbro dell’autore e titolo, timbro di salone fotografico
€ 500-700

15
Ornano al..freddo
(aggiunta autografa posteriore)
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 30,5x30
sul retro: cancellazioni, etichetta: II° Mostra Fotografica dello
Sport, Roma 15-31 Marzo 1951, timbri di saloni fotografici
€ 500-700

16
Sinfonia bianca 
stampa alla gelatina al bromuro d’argento, cm 26,5x39,5, firmata
in basso a destra, difetti in basso al centro
sul retro: autore e titolo
€ 500-700

17
Senza titolo
dieci stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 18x24 circa
€ 500-700

15

16

17

14
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18
Titoli vari 
sei stampe alla gelatina ai sali
d’argento, cm 17,6x23,5 circa
su qualche retro: timbro
dell’autore e titolo o autore
e titolo
€ 300-500

19
Senza titolo
stampa alla gelatina ai sali
d’argento, cm 30x39,5 
€ 500-700

20
Titoli vari
sette stampe alla gelatina ai sali d’argento, misure diverse
su qualche retro: autore e titolo
€ 300-500

21
Spigolatrici 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 28x40
sul retro: autore e titolo
nel lotto: altre tre fotografie, cm 17,7x24 circa
€ 400-600

19

20

21
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22
Gitana 
sette stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 24x18 circa
sul retro: etichetta dati della fotografia
€ 400-600

23
Titoli vari
sette stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 23,9x17,9 circa
su alcuni retri: autore e titolo
€ 400-600

24
I castelli di San Marino 
cinque stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 18,3x24,7 circa
sul retro: titolo, motto e formato del negativo
€ 400-600

23 22

24
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25
Carmen 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 39,5x29,3
sul retro: timbro dell’autore e titolo
€ 300-500

26
L’uomo e la natura 
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 18x23,8 e 29,3x39
sul retro: timbro dell’autore e titolo, timbri di saloni fotografici
Bibl.: E. Capizzi, E. Colombini, Appunti per una storia della foto-
grafia a Modena fra le due guerre, Modena, 1986, pag. 144
€ 500-700

27
Il Minatore e Il Bronzo 
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 39,2x29,2 e 27,3x34,9
sul retro: timbro dell’autore e titoli, etichetta di salone fotografico
€ 300-500

28
Donna di tribù 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 30x39,3
sul retro: timbro dell’autore e titolo, etichette di saloni fotografici, 1954
€ 200-400

25 27

26 28
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29
Il castello di San Marino
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 29x38,7 
sul retro: timbro dell’autore e titolo
€ 400-600

30
Meridione e Mattino siculo 
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 16x17,2 e 23,7x18
sul retro: autore e titoli, note per la pubblicazione; a penna: per
Dicembre 1953
€ 300-500

31
Piazza della Signoria a Firenze e 
Mezzogiorno a Firenze 
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 18x24
sul retro: autore e titolo
€ 300-500

32
Sicilia-motivo 
tre stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm da 18x18 a 24x17,5 
sul retro: autore, titolo e note per la pubblicazione: a penna: pub-
blicato in Settembre 1953
€ 400-600

31

29 32

30
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33
La briscola
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 29,7x39,2
sul retro: timbro dell’autore e titolo, tim-
bro di salone fotografico
€ 400-600

34
Particolare di: Partita a scopone 
quattro stampe alla gelatina ai sali d’ar-
gento, cm 17,8x23,8
sul retro: autore e titolo, dati tecnici
€ 300-500

35
Partita a briscola
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 36,5x29,8
sul retro: titolo e motto, timbro di salone
fotografico
€ 400-600

33
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La sete e Dolomiti 
quattro stampe alla gelatina ai sali d’ar-
gento, da cm 12,6x14,8 a 23,6x18
sul retro: autore, titolo e note per la pub-
blicazione
€ 300-500

37
Senza titolo
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 40,5x29,5
sul retro: timbro dell’autore
€ 300-500

38
Roma: in Piazza San Pietro 
due stampe alla gelatina al bromuro d’ar-
gento, lievi differenze in fase di stampa,
cm 28,2x28,5 e 28,5x31,1
su di un retro: etichetta del C.F. Bolognese
con autore, titolo e processo di stampa,
etichetta di salone fotografico del 1948
su altro retro: autore e titolo, timbro di
salone 
€ 500-700

ASTA 83
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39
La sete 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 29,5x38,7
sul retro: timbro dell’autore e titolo, etichetta e timbro di salone fotografico
difetti: piega centrale e strappo in basso
€ 300-500

40
La sete 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 29,3x38.7
sul retro: timbro dell’autore e titolo, etichette e timbro di esposizioni, 1953 e 1954
€ 400-600

41
Artigianato di Murano 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 29,8x23,7
sul retro: autore e titolo
€ 300-500

41
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42
Campionesse del mondo di patti-
naggio a rotelle
Franca Rio e Leda Pelli
tre stampe alla gelatina ai sali d’argento,
cm 23,5x18
sul retro: timbro dell’autore e titolo
€ 200-400

43
Nudo n° 3
tre stampe alla gelatina ai sali d’argento,
cm 24x18
sul retro: timbro dell’autore e titolo
€ 400-600

44
Nudo n° 1 e Arrivederci a Natale 
due stampe alla gelatina ai sali d’argento,
cm 23,7x17,6
sul retro: timbro dell’autore e titolo, altro
retro: titolo e dati tecnici, July 1949
€ 400-600

42 43

44/2 44/2
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45
Senza titolo 
stampa alla gelatina ai sali d’argento
prova di stampa per “Dopo L’ap-
puntamento”, cm 23,9x17,8
€ 500-700

46
Pittore svizzero a Taormina e
Mattino sul Mediterraneo
due stampe alla gelatina ai sali d’ar-
gento, cm 24x18 circa
sul retro: autore, titoli e note per la
pubblicazione
€ 400-600

47
Dopo L’appuntamento
stampa alla gelatina ai sali d’argento,
stampa definitiva, cm 17,5x18,5
sul retro: autore, titolo e dati tecnici.
Ritocco dell’autore per cancellare
altra auto visibile nelle prove di
stampa dei lotti n°45 e 48
€ 500-700

48
Senza titolo
stampa alla gelatina ai sali d’argento
prova di stampa per “Dopo L’appuntamento”, cm 18x23,9
€ 500-700

45

48
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49
Rifiuti 
stampa alla gelatina al bromuro d’argento, 
cm 28,2x20 circa
sul retro: autore e titolo
nel lotto: altre due stampe 
€ 500-700

50
La solitaria di Capri 
tre stampe alla gelatina ai sali d’argento (due prove di stampa e
una stampa definitiva), cm 18x24 circa
sul retro: timbro dell’autore, titolo e dati tecnici
€ 500-700

51
Fiori nella vecchia serra, Motivo e Fatica 
tre stampe alla gelatina ai sali d’argento, da cm 12,8x16,5 a
18,2x19,5 circa
sui retri: autore, titolo, dati tecnici e note per la pubblicazione
€ 300-500

49
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52
Il ritratto 
due stampe alla gelatina ai sali d’argento,
prova di stampa e stampa da esposizione,
cm 18,2x23,7 e 29,5x39,5 - difetto sul lato
destro della stampa
sul retro: timbro dell’autore e titolo, eti-
chetta e timbri di saloni fotografici, 1951.
L’artista è il pittore e scultore modenese
Alessio Quartieri, amico personale di Da-
volio Marani.
Bibl.: G. Martinelli Braglia (a cura di) Imma-
gini di Luce. Dalla Scuola di Burano al Chia-
rismo fra pittura e fotografia, Modena,
2002, pag. 94; Capizzi, E. Colombini: Appunti
per una storia della fotografia a Modena fra
le due guerre. Modena, 1986, pag. 110
€ 400-600

53
Variante del “Il ritratto” 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 17,7x23,5
sul retro: timbro dell’autore, dati tecnici, a
penna: Juni 1950
€ 400-600

52
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Mani operose
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 23,7x18
sul retro: timbro dell’autore e titolo
€ 500-700

55
La ragazza del piano di sopra 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 23x18
sul retro: autore e titolo
Bibl.: G. Martinelli Braglia (a cura di) Im-
magini di Luce. Dalla Scuola di Burano al
Chiarismo fra pittura e fotografia. Modena,
2002, pag. 105
€ 500-700

56
Senza titolo
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 18x24
Bibl.:G. Martinelli Braglia (a cura di) Imma-
gini di Luce. Dalla Scuola di Burano al
Chiarismo fra pittura e fotografia, Modena,
2002, pag. 98
E. Capizzi, E. Colombini, Appunti per una
storia della fotografia a Modena fra le due
guerre, Modena, 1986, pag. 108, con il ti-
tolo “Dopo l’alluvione”.
€ 500-700
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57
Miniera e Vecchi tempi 
due stampe alla gelatina ai sali
d’argento, cm 39,5x29,7 
e 18,2x24
sui retri: timbro dell’autore e
titolo, e autore e titolo
€ 300-500

58
Trecento 
stampa alla gelatina al bro-
muro d’argento, cm 26,5x39,6
sul retro: autore e titolo, tim-
bro di salone fotografico
€ 400-600

59
La conversazione
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 18,1x23,9
sul retro: timbro dell’autore e titolo
Bibl.: E. Capizzi, E. Colombini, Appunti per una storia della fotografia a Modena fra le
due guerre. Modena, 1986, pag. 115 con il titolo “Mugnai”
€ 500-700

59
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60
Avvisaglie di primavera e L’autunno 
due stampe alla gelatina al bromuro d’argento, cm 20,3x28,5 
e 29x20,7
sul retro: etichetta del Circolo Fotografico Bolognese con autore,
data e processo positivo; su altro retro: etichetta per un concorso
a tema, Bologna, 1954
€ 400-600

61
Desolazione 
stampa alla gelatina al bromuro d’argento, cm 30,8x22,3
sul retro: autore e titolo, timbro di salone fotografico, lievi macchie
€ 300-500

60
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Quiete 
stampa alla gelatina al bromuro d’ar-
gento, cm 23,7x29,7
sul retro: timbro dell’autore e titolo,
dati tecnici; a penna: Aprile, 1950
€ 500-700

63
Sera a Pellestrina 
stampa alla gelatina al bromuro d’ar-
gento, cm 24x29,7
sul retro: autore e titolo, etichetta della
1° Mostra del Paesaggio Veneziano e
Lagunare, Luglio, 1951
€ 600-800

64
Addio al sole 
stampa alla gelatina ai sali d’argento,
cm 29,7x39,5
sul retro: timbro dell’autore e titolo,
timbro ed etichetta di saloni fotogra-
fici, 1950;
nel lotto: altra stampa sul cui retro: eti-
chetta di salone fotografico, 1953
€ 400-600

27
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65
Monte Sant’Angelo: il campanile della chiesa di
San Michele in provincia di Foggia
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 30x39,7
sul retro: autore e titolo
€ 300-500

66
Addio al sole 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 29,7x39,2
sul retro: timbro dell’autore e titolo, etichette di saloni
fotografici, 1949-1950
€ 400-600

67
L’uomo nelle sue impressioni 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 30x39,3 
sul retro: etichetta di salone con autore e titolo
nel lotto: altra stampa, cm 30,3x29,8
€ 300-500

66
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68
Chanteuse de Paris 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 39,5x29,5
sul retro: timbro dell’autore e titolo
€ 300-500

69
Il minatore e Il ragazzo del fiume
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 39x29 e 35x27,5
sul retro: timbro dell’autore e titolo, timbri di saloni fotografici
€ 300-500

68

69
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Senza titolo
Davolio Marani fotografa un nudo
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 29,5x38,2
€ 500-700

71
Nudo op n° 2
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 28,5x38,7
sul retro: timbro dell’autore e titolo, tim-
bro di salone fotografico
€ 1.000-1.500
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La modella
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 26,7x38,3
sul retro: timbro dell’autore e titolo, eti-
chette di saloni fotografici, 1949-1953
€ 1.000-1.500

73
Nudo 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 29x39
sul retro: timbro dell’autore e titolo, timbri
di saloni fotografici
Opera pubblicato su: E. Capizzi, E. Colom-
bini, Appunti per una storia della fotografia
a Modena fra le due guerre. Modena, 1986,
pag. 144
€ 1.000-1.500

31
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74
Campione di pesistica 
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 37,5x30 e 37,4x29,3
sul retro: autore e titolo
€ 500-700

75
Senza titolo
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 39,8x28,3
sul retro: timbro dell’autore e di salone fotografico
€ 400-600

75
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76
Pittori sulla Baia di S Angelo 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 39,5x29,9
sul retro: titolo, dati tecnici, a matita Giugno 1955 ore 15, lievi
imperfezioni al bordo superiore
La Baia si trova nell’Isola d’Ischia
€ 500-700

77
Nebbia 
stampa alla gelatina al bromuro d’argento, cm 31,7x23,5
sul retro: autore e titolo, timbro del Circolo Fotografico Bolo-
gnese, e altri timbri di saloni fotografici
leggero ritocco dell’autore
€ 400-600

77
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78
Sera sulla collina e Interessamento all’arte
Due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 29,5x39,5
circa
sul retro:titolo, etichette di saloni fotografici, 1949- 1951,
su altro retro firmata: Lisetta Bacciocchi, nome della mo-
glie di Davolio Marani, che usava talvolta per presentare
più copie in concorso, titolo e timbro di salone foto-
grafico
€ 300-500

79
Il pascolo
stampa alla gelatina al bromuro d’argento, cm 29,3x39,3
sul retro: etichetta del Circolo Fotografico Bolognese
con autore, titolo e processo di stampa, difetto in alto
a destra, su altro retro: cancellazioni e timbro del Cir-
colo Fotografico Bolognese
Nel lotto: altra stampa cm 37,2x29,2
€ 400-600

80
Sera a Firenze
stampa al carbone, cm 28,7x38,5
sul retro: timbro dell’autore e titolo, etichette e timbri
di saloni fotografici
Bibl : E. Capizzi, E. Colombini, Appunti per una storia
della fotografia a Modena fra le due guerre, Modena,
1986, pag. 145
€ 500-700

79
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Vecchi tempi
stampa al carbone, 
cm 27,7x37,4
sul retro: timbro dell’autore e ti-
tolo, etichette e timbri di saloni
fotografici, 1949-1951, elenco dei
premi vinti da questa opera
Bibl : E. Capizzi, E. Colombini, Ap-
punti per una storia della fotogra-
fia a Modena fra le due guerre,
Modena, 1986, pag. 145
€ 600-800

82
Composizione
stampa alla gelatina al bromuro
d’argento, cm 29x39,5
sul retro: autore e titolo
€ 600-800
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83
Venezia 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 40x28,3
sul retro: timbro dell’autore e titolo, etichetta Circolo Fotografico La Gondola, Luglio 1951,
Mostra Fotografica Nazionale Sul Retrospettiva, 1940-1950, 3° premio Gualberto Davolio Marani, 
Opera esposta alla Mostra : Immagini di Luce.Dalla Scuola di Burano al Chiarismo, fra pittura e fo-
tografia. - Modena 7 dicembre-19 gennaio 2003.
Bibl.: G. Martinelli Braglia (a cura di) Immagini di Luce. Dalla Scuola di Burano al Chiarismo fra pittura
e fotografia, Modena, 2002, pag. 93
€ 1.000-1.500

83
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84
L’indiana
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 38,8x28,5
sul retro: timbro dell’autore e titolo, etichette di saloni fotografici, 1950-1953
ritocco dell’autore visibile al centro
Opera esposta alla Mostra : Immagini di Luce.Dalla Scuola di Burano al Chiarismo, fra pittura e foto-
grafia. - Modena 7 dicembre-19 gennaio 2003.
Bibl.:G. Martinelli Braglia (a cura di) Immagini di Luce. Dalla Scuola di Burano al Chiarismo fra pittura
e fotografia, Modena, 2002, pag. 102
€ 1.000-1.500

84
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L’ultimo spettatore  
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 29,7x39,5
sul retro:timbro dell’autore e titolo, eti-
chette di saloni fotografici, 1951
Opera esposta alla Mostra : Immagini di
Luce.Dalla Scuola di Burano al Chiarismo,
fra pittura e fotografia. - Modena 7 dicem-
bre-19 gennaio 2003.
Bibl.: G. Martinelli Braglia (a cura di) Im-
magini di Luce. Dalla Scuola di Burano al
Chiarismo fra pittura e fotografia, Modena,
2002, pag. 96
€ 500-700

86
L’eterno episodio 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 29,5x39,2
sul retro:timbro dell’autore e titolo, timbri
di saloni fotografici, 1955
Opera esposta alla Mostra : Immagini di
Luce.Dalla Scuola di Burano al Chiarismo,
fra pittura e fotografia. - Modena 7 dicem-
bre-19 gennaio 2003.
Bibl.:G. Martinelli Braglia (a cura di) Imma-
gini di Luce. Dalla Scuola di Burano al
Chiarismo fra pittura e fotografia, Modena,
2002, pag. 99
€ 700-900
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Primavera sul fiume
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 27x38
sul retro:timbro dell’autore e titolo, eti-
chetta e timbro di salone fotografico
Opera esposta alla Mostra : Immagini di
Luce.Dalla Scuola di Burano al Chiarismo,
fra pittura e fotografia. - Modena 7 dicem-
bre-19 gennaio 2003.
Bibl.:G. Martinelli Braglia (a cura di) Imma-
gini di Luce. Dalla Scuola di Burano al
Chiarismo fra pittura e fotografia, Modena
,2002, pag. 103
€ 800-1.200

88
Il secchio 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 26,8x39,4
sul retro: titolo ed etichette di saloni foto-
grafici, 1949-1950
€ 700-900
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89
Passa un carro 
stampa alla gelatina al bromuro d’argento,
cm 22,6x31
sul retro: etichetta del Circolo Fotografico
Bolognese con autore, titolo e processo
positivo
€ 400-600

90
Vecchi tempi
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 29,7x39,5
sul retro: timbro dell’autore e titolo, etichette e timbri di saloni
fotografici, 1949-1953, elenco dei premi vinti da questa opera
Bibl : E. Capizzi, E. Colombini, Appunti per una storia della fotografia
a Modena fra le due guerre, Modena, 1986, pag. 145
€ 500-700

91
Tramonto e Vecchi tempi 
due stampe (carbone e gelatina ai sali d’argento) cm 28,4x36,3
e 23,8x29,6
sul retro: timbro dell’autore e titolo
Bibl : E. Capizzi, E. Colombini, Appunti per una storia della fotografia
a Modena fra le due guerre, Modena, 1986, pag. 145
€ 500-700
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92
La ragazza del piano di sopra
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 38,5x29,7, leggeri difetti a due angoli
sul retro: lembo di etichetta della 2° Mostra Nazionale di fotografia artistica ad invito, Circolo
Fotografico Corrado Ricci, Ravenna 3-15 maggio 1951, dove vinse il 1° premio
Dal catalogo della Mostra, referto della giuria di cui era presidente Alfredo Ornano:
Le fredde geometrie della scala vista da sotto in su (non più scala ormai, ma serie di piani che
solo una sensibilità raffinata poteva vedere e mettere in così sobrio rilievo) non limitano, ma
quasi espandono il campo del quadretto in cui sono inscritte, pur tutte concorrendo verso la
figurina che le riassume al centro, necessaria a raccoglierle in qualcosa di vivo.
Anche questa è una stampa in toni alti, oggi i preferiti (forse troppo, ormai) ma non concepibile
diversamente. 
Bibl.: G. Martine lli Braglia (a cura di) Immagini di Luce. Dalla Scuola di Burano al Chiarismo fra
pittura e fotografia, Modena, 2002, pag. 105
€ 800-1.200

92
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93
Soli 
cm 29,7x39,2
sul retro: autore e titolo, etichetta e timbri
di saloni fotografici, 1949
L’adulto è il pittore modenese Alessio
Quartieri come nei lotti 94, 95 e 96
€ 800-1.200

94
Nella nebbia
stampa alla gelatina al bromuro d’argento,
cm 29,7x39,4
sul retro:etichetta del Circolo Fotografico
Bolognese con autore, titolo e processo
positivo
€ 800-1.200

93
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95
Senza meta 
stampa alla gelatina al bromuro d’argento,
cm 21x29,5
sul retro:autore e titolo, timbro del Cir-
colo Fotografico Bolognese, etichette e
timbro di saloni fotografici
Bibl.:G. Martinelli Braglia (a cura di) Imma-
gini di Luce. Dalla Scuola di Burano al
Chiarismo fra pittura e fotografia, Modena
,2002, pag. 100
€ 700-900

96
Soli 
stampa alla gelatina al bromuro d’argento,
cm 29,4x39,3
sul retro: timbro dell’autore e titolo, eti-
chette e timbro di saloni fotografici, 1951-
1952
difetti agli angoli in basso
Bibl.:G. Martinelli Braglia (a cura di) Imma-
gini di Luce. Dalla Scuola di Burano al
Chiarismo fra pittura e fotografia, Modena
2002, pag. 100
€ 1.000-1.200

95
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97
Guerra e pace 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 25x37,5
sul retro: timbro dell’autore e titolo
€ 500-700

98
Guerra e pace 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 28x39,5
sul retro:autore e titolo
€ 400-600

99
Il polittico
2 stampe alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 29,8x30
sul retro: timbro dell’autore e titolo
€ 500-700

97
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100
Senza titolo
stampa alla gelatina al bromuro d’argento,cm 29x23
€ 400-600

101
Gennaio e Arabesco 
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 40x29,8
sul retro:timbro dell’autore e titolo, su altro retro: autore,titolo e
dati tecnici,1955
€ 300-500

101
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102
The portrait 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 30x39,5
sul retro: timbro dell’autore e titolo, timbro di salone fotografico
Bibl.: G. Martinelli Braglia (a cura di) Immagini di Luce. Dalla Scuola di Burano al Chiarismo fra pittura e fotografia, Modena, 2002, pag. 94
E.Capizzi, E.Colombini, Appunti per una storia della fotografia a Modena fra le due guerre, Modena, 1986, pag. 110
€ 1.200-1.800
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The portrait 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 30x39,6, difetti agli angoli
sul retro:timbro dell’autore e titolo, eti-
chette di saloni fotografici, 1951, elenco di
premi vinti da questa opera
L’artista è il pittore e scultore modenese
Alessio Quartieri, amico personale di Da-
volio Marani
Bibl.: G. Martinelli Braglia (a cura di) Im-
magini di Luce. Dalla Scuola di Burano al
Chiarismo fra pittura e fotografia, Modena,
2002, pag. 94
E.Capizzi, E.Colombini, Appunti per una
storia della fotografia a Modena fra le due
guerre, Modena, 1986, pag. 110
€ 700-900

104
The portrait 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 29,7x39,5, lievi difetti
sul retro:timbro dell’autore e titolo, eti-
chette e timbri di saloni fotografici, 1948
Bibl.: G. Martinelli Braglia (a cura di) Im-
magini di Luce. Dalla Scuola di Burano al
Chiarismo fra pittura e fotografia, Modena
,2002, pag. 94
E.Capizzi, E.Colombini, Appunti per una
storia della fotografia a Modena fra le due
guerre, Modena, 1986, pag. 110
€ 800-1.200
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105
Transparencies 
stampa alla gelatina al bromuro d’argento, cm 30x21
sul retro:autore, titolo e processo positivo
Bibl.: E. Capizzi, E.Colombini, Appunti per una storia della fotografia a Modena fra le due guerre, Modena,
1986, pag. 143
€ 1.200-1.800

105
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106
Vetri 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 29,5x39,5
sul retro:autore e titolo, etichette e timbri di saloni fotografici, 1948-1953 
Opera esposta alla Mostra: Immagini di Luce. Dalla Scuola di Burano al Chiarismo, fra pittura e fotografia. - Modena 7 dicembre-19
gennaio 2003. 
Bibl.: G. Martinelli Braglia (a cura di) Immagini di Luce. Dalla Scuola di Burano al Chiarismo fra pittura e fotografia, Modena, 2002, pag. 95
€ 1.200-1.800
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107
Senza titolo
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 40x29,8
sul retro: autore e dati tecnici
€ 300-500

108
Motivo 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 36,1x29,5
sul retro: timbro dell’autore e titolo, etichetta di salone fotogra-
fico, 1952
€ 300-500

107
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109
La tasca
due stampe alla gelatina ai sali d’argento,
cm 29x38,8
sul retro: autore e titolo, timbro del C.F.
Bolognese
€ 400-600

110
Poor things 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 29,5x39,4
sul retro: titolo
€ 300-500

109
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111
L’imbianchino
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 39,8x29,8 e
37,7x29,8
sul retro: timbro dell’autore e titolo
€ 300-500

112
Senza titolo
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 33,8x30
€ 300-500

112
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Natura morta 
due stampe alla gelatina ai sali d’argento,
cm 28,2x37,4 e 29x39,2
sul retro: autore e titolo, timbro del Cir-
colo Fotografico Bolognese
€ 400-600

114
La donna 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, 
cm 38,8x30
sul retro: timbro dell’autore e titolo, eti-
chette di saloni fotografici, 1953
€ 300-500

53

113

114



ASTA 83

115
Meridione
Stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 30x36,4
sul retro: autore e titolo
Nel lotto: altra stampa cm 28x37,5
€ 400-600

116
Dietro L’abside 
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 30x36,2
sul retro: timbro dell’autore e titolo, etichette di saloni fo-
tografici, 1950-1953
€ 400-600

117
Titoli vari
Due stampe alla gelatina al bromuro d’argento e una ai
sali d’argento, cm 28,5x38,5 circa
sui retri: autore e titoli, etichetta e timbri di saloni fotogra-
fici, 1951
€ 500-700

116

115

117
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118
Remota Italia
stampa alla gelatina al bromuro d’argento, 
cm 29x38,3
sul retro: autore e titolo e processo positivo
€ 400-600

119
Mattino a Sottomarina 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 26,9x40
sul retro: autore e titolo
€ 200-400

120
Vecchia Svizzera 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 30x40
sul retro: timbro dell’autore e titolo
€ 300-500

120

118

119
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121
Colloquio 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 40x29,7
sul retro:timbro dell’autore e titolo
Bibl.: E. Capizzi, E. Colombini, Appunti per una storia della fotografia a Modena fra le due guerre, Modena, 1986, pag. 114
€ 1.200-1.800

121
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122
La ragazza del piano di sopra 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 34x29,7
sul retro: timbro dell’autore e titolo, etichette e timbri di saloni fotografici, 1950-1953
Bibl.:G. Martine lli Braglia (a cura di) Immagini di Luce. Dalla Scuola di Burano al Chiarismo fra pittura e fotografia, Modena, 2002, pag. 105
€ 1.200-1.800

122
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123
Il Verniciatore 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 39,8x28,4
sul retro: timbro dell’autore e titolo, etichette di saloni fotografici,
1950-1952
€ 400-600

124
Il Verniciatore 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 39x26,8
sul retro: timbro dell’autore e titolo, timbro di salone fotografico
€ 300-500

125
Fiaccole mute 
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 37,5x28,3 e 39,5x30
sul retro:timbro dell’autore e titolo,timbro F.I.A.F., etichette di sa-
loni fotografici, 1952
€ 300-500

124

125

123
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126
Pensieri 
Stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 38,5x30 circa
sul retro: timbro dell’autore e titolo
Nel lotto: altra stampa
€ 300-500

127
Senza titolo
3 stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 39,7x29,8 circa
€ 400-600

126

127
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128
Momento di pace e Motivo
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 28,7x36,5 e
34,3x29,1
sul retro: timbro dell’autore e titoli, etichette di saloni fo-
tografici, 1952-1953
€ 300-500

129
Il pescatore
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 30x38,4
sul retro: etichetta di concorso fotografico con autore,
tema e titolo
€ 200-400

130
La scala del Campidoglio
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 30x39,6
retro: timbro dell’autore e titolo, etichette di saloni foto-
grafici, 1951-1953
€ 200-400

129

128

130
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131
Zingaresca
Stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm29x39
sul retro: autore e titolo, etichetta di salone fotografico,
1950
Nel lotto: altra stampa cm 30x33,3
€ 300-500

132
Venezia bassa 
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 29,7x39,7
sul retro: autore e titolo, etichetta di salone fotogra-
fico,1949
€ 300-500

133
La zingara del sud e Quiete domenicale
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 29x38,6 e
28,3x36,2
sul retro: timbro dell’autore e titolo, timbro di salone foto-
grafico
€ 300-500

131

133

132
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134
La solitaria di Capri 
due stampe alla gelatina ai sali d’argento, cm 30x39
sui retri: timbro dell’autore e titolo, etichette e timbro di saloni fotografici, 1948-1953, difetti ad una stampa
€ 800-1.000

134
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135
Contrasti
stampa alla gelatina ai sali d’argento, cm 37,3x29,5
sul retro:timbro dell’autore e titolo, etichette di saloni fotografici, 1952 
Opera esposta alla Mostra : Immagini di Luce. Dalla Scuola di Burano al Chiarismo, fra pittura e fotografia. - Mo-
dena 7 dicembre-19 gennaio 2003.
Bibl.:G. Martinelli Braglia (a cura di) Immagini di Luce. Dalla Scuola di Burano al Chiarismo fra pittura e fotografia,
Modena, 2002, pag. 101
€ 1.200-1.800

135
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Senza titolo
due stampe alla gelatina ai sali d’ar-
gento, cm 29,8x39,6 circa
€ 300-500

137
La ragazza del piano di sopra 
stampa alla gelatina ai sali d’argento,
cm 34x29,5
sul retro: timbro dell’autore e titolo,
etichette e timbri di saloni fotografici,
1951
Bibl.: G. Martinelli Braglia (a cura di)
Immagini di Luce. Dalla Scuola di Bu-
rano al Chiarismo fra pittura e foto-
grafia, Modena, 2002, pag. 105
€ 800-1.200

138
Quelli del Nilo 
due stampe alla gelatina ai sali d’ar-
gento, cm 30x38,8
sul retro: timbro dell’autore e titolo, tim-
bri di saloni fotografici, una firmata e da-
tata in basso a destra: 1959 (aggiunta
autografa posteriore)
Bibl.: VI Mostra della Tecnica Fotografica,
Catalogo della Mostra Internazionale
del Ritratto, Bologna, 1952, opera n°134
E. Capizzi, E. Colombini, Appunti per
una storia della fotografia a Modena fra
le due guerre, Modena, 1986, pag. 145
€ 500-700
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N. CAT.                   DESCRIZIONE                    OFFERTA MAX €        &

Gli oggetti saranno aggiudicati al minimo prezzo possibile
in rapporto all’offerta precedente. A parità d’offerta pre-
vale la prima ricevuta. Alla cifra di aggiudicazione andranno
aggiunti i diritti d’asta del 21%.

Le persone impossibilitate a presenziare alla vendita pos-
sono concorrere all’asta compilando la presente scheda ed
inviandola alla Casa D’Aste per fax ai numeri
+39 010 879482 o +39 010 812613, almeno cinque
ore prima dell’inizio dell’asta.

È possibile richiedere la partecipazione telefonica su tutti i lotti
presenti in catalogo barrando l’apposita casella. Per i lotti con
stima inferiore a € 300 è necessario indicare un’offerta
minima di tale cifra. Solo oltre l’eventuale raggiungimento di
quest’ultima, si potrà partecipare telefonicamente.

Cambi non sarà ritenuta responsabile per le offerte inav-
vertitamente non eseguite o per errori relativi all’esecu-
zione delle stesse.

I lotti acquistati saranno ritirati a cura dell’acquirente. La
Cambi rimane comunque a disposizione per informazioni
e chiarimenti in merito.

La presente scheda va compilata con il nominativo e l’in-
dirizzo ai quali si vuole ricevere la fattura.

Scheda di offerta

ASTA di FOTOGRAFIA • 10 Dicembre 2008                                                                                              ASTA n°83

Condizioni Generali di Vendita

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

Data ___________________________________________                             Firma ____________________________________________

Il sottoscritto concede al Battitore la facoltà di un ulteriore rilancio sull’offerta scritta con un massimale del 10%

Firma ____________________________________________

Io sottoscritto _____________________________________________________________________________________

Indirizzo __________________________________________________________________________________________

Tel. _____________________________ Cellulare ___________________________ Fax __________________________

e-mail ______________________________________________________ C.F./P. IVA ____________________________

Carta d’identità n° ______________________ Ril. a _______________________________________ il _____________

Con la presente scheda mi impegno ad acquistare i lotti segnalati al prezzo offerto (esclusi i diritti d’asta),
accettando le condizioni di vendita riportate nel catalogo.

VIA, CITTÀ, C.A.P.

Finito di stampare nel mese di Novembre 2008 da IGP - Pisa......-......Grafica: L’Agorà - Genova......-......Fotografie: Marco Bernasconi





Cambi Casa d’Aste
Castello Mackenzie

Mura di S. Bartolomeo 16 - 16122 Genova
Tel. +39 010 8395029 - Fax +39 010 879482 - +39 010 812613

www.cambiaste.com - e-mail: info@cambiaste.com


